

宜阳县赵堡乡五区村两妯娌何素鸟、王小心用孝心和付出感动了周围乡亲,感染了自家下一代——

## 久病床前,她俩精心侍候婆婆16年



两妯娌在喂婆婆吃饭。

□记者 王学领 通讯员 张瑞彦 文/图

“如果好儿媳也有评比的话,俺村这两个孝顺媳妇肯定能胜出!”得知记者要来采访“好儿媳”,宜阳县赵堡乡五区村的村民们纷纷说。

**卧床 16 年不能翻身,老人没生过褥疮**

16年来,她俩精心照顾瘫痪在床的婆婆,从没叫过一声苦。

在村民的带领下,记者来到村民李振家。李振会的妻子叫王小心,她正在喂卧床的婆婆吃饭。

李振会说,他和他的哥哥都50多岁了,“这么多年,大家都夸俺媳妇和俺嫂子好,可俺们都觉得,照顾老人是应该的”。

王小心说:“大哥大嫂都对老人特别好。俺做弟媳的,也不能落后。”

据了解,李振会的老母亲吴黑妮今年83岁,16年前因重度脑中风导致全身瘫痪,虽经多次治疗,但一直没有康复。这些年

来,李振会和哥哥李振西轮流照顾老母。

李振会说,由于自己和大哥整日忙于农活,照顾老母的工作主要靠嫂子和妻子。老太太不能自己翻身,吃饭、大小便都需两个人协助才能完成。

“十多年了,嫂子和俺媳妇从没有半句怨言。有时老母亲消化不良,一天要拉好几次大便,还经常便溺到棉衣、被褥上,她俩都是不停地换洗。”李振会说。

每年,两家都会为老人做新被褥、新棉衣。“去年冬天,大嫂双手被冻伤,只得在手上套塑料套干活,也没耽误照顾老人。”李振会说。大嫂何素鸟则说:“别夸我了,还是俺弟媳妇做得好——母亲便秘时,她一点点往外抠。”

两个儿媳精心照顾卧床老母亲16年的事情,早已传遍乡里。“别的不说,躺在床上16年,老人从没生过褥疮,不易啊!”一名村民说。

“奶奶,俩媳妇对您咋样?”记者问。

“好好好,都可好了!”面对询问,老太太回答的声音很洪亮。

**她们的孝心,感染了下一代人**

多年来,为照顾老母亲,李振会兄弟俩也一直没有外出打工。“母亲病倒那年,我们都40岁上下,可还是没出去,总想着在家能帮帮弟妹她们。”哥哥李振西说。

李振西的儿媳张丹丹说:“婆婆用实际行动赢得了大家的尊重,俺肯定要向她们学习,把俺家这好传统保持下去。”

王小心说,丹丹既要照顾年幼的孩子,又要照顾奶奶。知道老人喜欢吃火腿肠、绿豆糕,丹丹总隔三岔五往家捎。

“婆婆十多年照顾奶奶,无微不至,俺想起来就流泪,俺能不尽点心?”丹丹说。

“都说闺女是娘的小棉袄,可她俩比亲闺女还亲。俺村里的媳妇们都跟她们学呢!”李振西的一名邻居说。

“我们都很感动。我们村还要开展‘学榜样,树新风,争做好儿媳、好女婿’评比活动。”该村一名村干部告诉我们。(线索提供 张先生)

## 还在免费提供塑料袋? 罚款 5000!

□记者 邓超 通讯员 上官兵

春节临近,年货市场渐热,还在偷偷为顾客免费提供塑料袋的商家真得注意了!

昨日,偃师市工商局向辖区内3家超市下发了行政处罚决定书。因违反“限塑令”且一直不予改正,这3家超市均被处以5000元罚款。

近日,偃师工商部门对偃师市市区内的商场、超市、集贸市场等商品零售场所“限塑令”的实施情况进行了突击检查。检查中,工商人员发现有3家超市仍然在向顾客免费提供塑料袋。依据国家有关规定,工商人员对这3家超市各处以5000元罚款。

工商部门表示,“限塑令”虽已实施1年有余,但目前在一

些小型超市、集贸市场等场所内,违反“限塑令”的行为仍屡禁不止。春节将至,又到销售旺季,工商部门将加大执法力度,对向消费者无偿或变相无偿提供塑料袋的商品零售场所,坚决依法查处,做到“发现一例,处罚一例”。同时,工商部门鼓励广大群众拨打电话12315举报违反“限塑令”的商品零售场所。

## 处理过的污水干净不? 能养金鱼!

既有趣,又能看到自己的工作成果,污水处理厂的师傅们都爱上了养鱼

□记者 王学领 文/图

偃师市公用事业局污水处理厂王先生向本报报料:“我们这儿用处理过的污水养金鱼,金鱼游得欢着呢!金鱼和鱼缸内的水草成了污水处理的‘检测仪’!这事儿有意思吧?”

记者来到该市污水处理厂技术科科长张德臣的办公室。果然,他用被处理过的污水养了一缸金鱼。(如图)

张德臣说,一年前的一天,他忽然冒出了一个念头:都说咱们的污水经过处理后很干净,到底有多干净?用处理过的污水养金鱼咋样?金鱼能不能活?

很快,他购置了鱼缸、水草和金鱼,用处理过的污水养鱼。“虽然每天抽空查看被处理污水检测表,我还是有点担心金鱼不适应,就不断观察。一天天过去了,金鱼和水草始终生长良好。为测试水体含氧量,我又持续往鱼缸内添加新成员,一共往里面放入了十多条金鱼,都游得很欢!”张德臣说。

“很多同事看到张科长用处理过的污水养金鱼后特感兴趣,都先后添置了鱼缸——能看到自己的工作成果,又愉悦身心,我们都喜欢上养鱼了!”门卫王师傅告诉我们。

张德臣说,领导知道此事后,也特别支持,“还号召大家添置鱼缸呢”。

技术员对该厂经过处理后的污水水质信心十足,他说:“国家对污水处理检测的有关规定非常严格,城市污水处理必须达到

I级B标,但我们的水基本都能达到或接近I级A标!”

(线索提供者 王先生)

### 相关链接

污水处理厂水净化标准分3级,I级标准为最高标准,I级标准又分为A标准和B标准。城镇污水处理厂出水排入国家和省确定的重点流域及湖泊、水库等封闭或半封闭水域时,执行I级A标准;排入地表水III类功能水域执行一级标准的B标准。

金鱼对其生活的水质要求较高,金鱼对水质的要求包括水的含氧量、温度、pH值、矿物质以及微生物等几个方面。水质不好,会直接影响金鱼的生长、发育和繁殖。因此,养金鱼时需十分注意选择用水。



## 你客运生意红火是吧? 扎你车胎!

心里恨,他开始往路上撒钉子,可害苦了过往的车辆

□记者 魏春兴 实习生 李三旺 通讯员 谢文灵 文/图

别人的客运生意做得挺好,自己的车却拉不到人——心生愤恨的马某竟将自制的钉子撒在路上扎别人车胎。被发现后,他为自己的荒唐行为付出了代价。

21日7时许,孟津县平乐派出所接到报警:一辆面包车在金龙寺附近被扎破轮胎。同时,车主发现,附近路面上有许多钉子,像是有人故意撒下的。民警到场查看:在金龙寺通往金村约500米长的路上,散落着大量钉子。

昨日下午我们在平乐派出所看到,警方捡回来的钉子有近百个。这些钉子长短不一,每两个钉子被固定在一小块轮胎胶皮上(如图)——往地上一扔,钉子都立了起来!

该所副所长张海战说,他们发现,有的钉子在地面的缝隙里,有的钉子在小土堆中,有的钉子在小水洼里,很明显,这是有人故意放的。

据介绍,报案人袁师傅是平乐镇翟泉村人,平时在金龙寺门口用面包车搞客运。一位知情者反映,事发当天早上,他看到一名男子在路上撒钉子。后来,警方通过走访,确定该男子是平乐镇金村居民马某。

民警来到马某家中。一进门,马某的母亲便问民警是不是来打听她儿子撒钉子的事。她说,这几天她一直在劝儿子,不让他干那些事,但儿子不听。马某被带回派出所后,承认这些钉子是他撒的。

据调查,马某今年33岁,2004年4月曾因盗窃罪入狱,2009年5月刑满释放。之后,他在金龙寺附近开三轮车跑客运,但生意并不好。最近,马某看到别人的客运生意兴隆,特别是看到袁某一拥有3辆用来搞客运的面包车,十分愤恨。从17日起,每天早上六七点钟,他便将钉子撒在路上。

张海战说,金龙寺门前的这条乡间公路位置很重要:南边是310国道,北边是207国道。每天从这条公路上经过的车辆很多。据调查,这几天,有多辆汽车、摩托车被扎破轮胎,还有两名骑自行车的人摔倒后被钉子扎伤。

据悉,因涉嫌故意损害公私财物,马某已被孟津警方治安拘留。

